



Muistio 13/2021

11.2.2021

Hankenumero:
VM212:00/2018

Valtionavustustoiminnan kehittämis- ja digitalisointihanke

Järjestöjen valtionavustuskäytänteiden kehittämisjaoston laajennettu kokoonpano

Aika Torstai 11.2.2021 klo 9.01-10.51

Paikka Teams-kokous

Läsnä Puheenjohtaja
Varapuheenjohtaja
Jäsenet

Niklas Wilhelmsson, OM
Maria Wakeham-Hartonen, OM
Leena Laaksonen, OKM
Sari Virta, OKM
Kristiina Hannula, STM
Kristian Seemer, STM
~~Tauno Junttila~~, MMM
Marita Virtanen, VM
Jaana Walldén, VM
Tuula Lybeck, VM

Sihteeri

Mikko Lehtonen, VM, hanketoimisto

Pysyvät asiantuntijat

Maria Silvennoinen, Suomen Jazzliitto ry, KULTA ry
Sari Aalto-Matturi, Mieli Suomen mielenterveys ry,
SOSTE ry
Minna Mäenpää, Suomen Hippos ry
Juuso Luomala, Suomen nuorisovaltuuskunnan kattojärjestö
Allianssi ry
~~Rainer Anttila~~, Suomen Olympiakomitea ry
Lea Ryyänen-Karjalainen, Tieteellisten seurain
valtuuskunta.

Asiantuntijat

Maria Finström-Haanpää, STM
Katarina Långström, OM
~~Ulla Suomela~~, VM
Anna-Leena Miettinen, MMM
Sini Lahdenperä, OM

Jakelu

Laajennetun järjestöjaoston jäsenet, pysyvät asiantuntijat ja asiantuntijat

Hankeikkuna (VAHVA)

Postiosoite
Postadress
Postal Address
Valtiovarainministeriö

Käyntiosoite
Besöksadress
Office

Puhelin
Telefon
Telephone

Faksi
Fax
Fax

s-posti, internet
e-post, internet
e-mail, internet

Kokouksen asiat

1 KOKOUKSEN AVAAMINEN JA LÄSNÄOLIJOIDEN TOTEAMINEN.....	3
2 KOKOUKSEN ASIALISTAN HYVÄKSYMINEN.....	3
3 EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN	3
4 JÄRJESTÖJAOSTON VÄLIRAPORTIN LAUSUNNOT	3
5 JÄRJESTÖJEN OSALLISUUS JA VAIKUTTAMINEN VALTIONAVUSTUSTOIMINNASSA	4
6 MUUT ESILLE TULEVAT ASIAT.....	4
7 KOKOUSAIKATAULU JA SEURAAVAN KOKOUKSEN ALUSTAVA ASIALISTA	4
8 KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN.....	5

1 KOKOUKSEN AVAAMINEN JA LÄSNÄOLIJOIDEN TOTEAMINEN

Järjestöjaoston puheenjohtaja Niklas Wilhelmsson avasi kokouksen torstaina 11.2.2021 klo 9.01.

Todettiin kokouksen läsnäolijat ja toivottiin tervetulleeksi järjestöjaoston uudet jäsenet Tauno Junttila (MMM) ja Anna-Leena Miettinen (MMM) sekä selvitystyön tekijä Leena Rantala. Samalla kiitettiin muihin tehtäviin siirtyvää Kristiina Hannulaa hyvin tehdystä työstä.

2 KOKOUKSEN ASIALISTAN HYVÄKSYMINEN

Päätös Laajennetun järjestöjaoston asialista hyväksyttiin.

3 EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN

Laajennetun järjestöjaoston edellinen kokous 12/2021 järjestettiin tiistaina 26.1.2021. Järjestöjaosto käsitteli työsuunnitelmaansa ja sai tiedoksi valtionavustushankkeen viestintäsuunnitelman.

Päätös Laajennetun järjestöjaoston 12/2021 muistio hyväksyttiin ja julkaistiin Hankeikkunassa.

Liite 1 | Laajennetun järjestöjaoston 12/2021 muistio

4 JÄRJESTÖJAOSTON VÄLIRAPORTIN LAUSUNNOT

Valtiovarainministeriö pyysi lausuntoja järjestöjaoston väliraportista 15.12.2020-31.1.2021 välisenä aikana. Lausuntoja annettiin yhteensä 59 ja ne on julkaistu lausuntopalvelun lisäksi Hankeikkunassa. Järjestöjaosto käsitteli laajan lausuntopalautteen Mikko Lehtosen esittelyn perusteella ja suunnitteli ehdotustensa tarkentamista.

Päätös Järjestöjaoston väliraportista annetut lausunnot ja niistä käyty keskustelu merkittiin tiedoksi.

Sovittiin, että lausunnoista kirjoitetaan lyhyt tiivistelmä, joka julkaistaan Hankeikkunassa viikolla 7.

Keskustelussa muistutettiin muista käynnissä olevista hankkeista, joita järjestöjaosto seuraa ja joiden tuotokset se ottaa mahdollisuuksien mukaan huomioon valmistelussaan. Niitä ovat muun muassa

- Yhteisöllinen kansalaistoiminta 2020-luvulla (oikeusministeriö)
- Arpajaislain uudistamista koskeva lainsäädäntöhanke (sisäministeriö)
- Rahapelitoiminnan tuoton alentumisen vaikutuksiin valmistautuminen (useat eri ministeriöt)

Sen lisäksi viitattiin valtioneuvostonvaltuutettujen järjestelmään sekä hevoskasvatuksen ja -urheilun edistämiseen tarkoitettujen avustusten EU-sääntelyyn (Euroopan komissio SA.46556 (2016/N)).

Todettiin, että Digi arkeen -neuvottelukunnalta voidaan pyytää näkemystä valtionavustusten digitaalista hakua ja raportointia koskevan ehdotuksen tarkentamiseksi ja huomioon otettavien asioiden tunnistamiseksi.

Päätös Merkittiin tiedoksi, miten järjestöjaosto ottaa lausunnot huomioon valmistelussaan.

Todettiin, että lausunnoissa tehtyä ehdotusta yhden valtionapuviranomaisen / avustuskeskuksen perustamisen selvittämisestä on tarkasteltava erikseen. Järjestöjaoston sihteeristö tekee järjestöjaostolle esityksen asian käsittelemiseksi.

Liite 2 Lausuntotiivistelmä järjestöjaoston väliraporttia koskevista lausunnoista

Liite 3 Lausuntojen yhteenveto (powerpoint)

Liite 4 Lausunnot järjestöjaoston väliraportista

Liite 5 Järjestöjaoston selvityksen kohteet (toteutus suunnitelma)

Liite 6 Järjestöjen rahoituslähteiden yhteensovittaminen -muistio

5 JÄRJESTÖJEN OSALLISUUS JA VAIKUTTAMINEN VALTIONAVUSTUSTOIMINNASSA

Järjestöjaostossa toimiva järjestöjen valtionavustuksia käsittelevä työryhmä tarkastelee tehtävänantonsa perusteella järjestöjen osallisuutta ja vaikuttamista valtionavustustoiminnassa. Järjestöjaosto keskusteli työryhmän ensimmäisistä huomioista ja ehdotuksista Sari Aalto-Matturin esittelyn perusteella.

Päätös Selvitystyö ja siitä käyty keskustelu merkittiin tiedoksi.

Sovittiin, että järjestöjaoston kokousaineistoihin avataan jaettu dokumentti, johon virkahenkilöt tekevät huomionsa oman hallinnonalansa osallisuuskäytännöistä ja niihin liittyvästä sääntelystä, kuten mahdollisten toimikuntien tavoitteista ja tehtävistä sekä järjestöjen ei-rakenteellisesta osallisuudesta toiminnan kehittämisessä. Huomiot tehdään 22.2.2021 mennessä.

Sovittiin, että järjestöjaoston sihteeristö valmistelee järjestöjaostolle ehdotuksen, miten ehdotusta järjestöjen neuvottelukunnan perustamiseksi selvitetään edelleen. Tarkoituksena on varmistaa, että asiaa selvitetään sekä hallinnollisten että lainsäädännöllisten edellytysten ja esteellisyyden näkökulmasta. Esteellisyyttä tarkastellaan järjestöjaoston väliraportissa viitattua Mäenpään lausuntoa laajemmin. Merkittiin tiedoksi, että Sydänliiton pääsihteeriksi Tuija Brax on myös käytettävissä selvitystyössä.

Liite 7 Järjestöjen osallisuus valtionavustustoiminnan uudistuksessa

6 MUUT ESILLE TULEVAT ASIAT

Päätös Merkittiin muut esille tulevat asiat tiedoksi.

Sosiaali- ja terveysministeriölle on lähetetty nimeämispyyntö, jotta ministeriö voi nimetä uuden edustajan järjestöjaostoon tehtävää vaihtavan Kristiina Hannulan tilalle.

Järjestöjaosto käsittelee 24.2.2021 kokouksessaan ehdotusta järjestöjen rahoituslähteiden yhteensovittamiseksi. Sitä varten laadittiin taustamuistio opetus- ja kulttuuriministeriön ja sosiaali- ja terveysministeriön erilaisista käytännöistä. Muistiota voi täydentää seuraavaa kokousta varten.

7 KOKOUSAIKATAULU JA SEURAAVAN KOKOUKSEN ALUSTAVA ASIALISTA

Päätös Puheenjohtaja esitteli seuraavan kokouksen alustavan asialistan.

Seuraava kokous järjestetään keskiviikkona 24.2.2021 klo 9.00.

- Monivuotiset toiminta-avustukset (selvitystyö)
- Rahoituslähteiden yhteensovittaminen (selvitystyö ja työryhmätyö)
- Valtionavustusten delegointi (selvitystyö)
- Järjestöjen osallisuus ja vaikuttaminen valtionavustustoiminnassa (selvitystyö)
- Järjestöjaoston sihteeristön ehdotus uusien selvityksen kohteiden käsittelemiseksi

8 KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Puheenjohtaja päätti kokouksen 10.51